
Leathers, Philippa: Strach má dlouhé nohy 

(recenze od Petry Kozlové) 

 

Knih o strachu pro malé děti je dnes 

k dispozici velké množství, knihy si jsou někdy 

podobné jako vejce vejci. Jsem ráda, 

že nakladatelství Portál vydalo knihu Strach má 

dlouhé nohy. Překlad z angličtiny není nikterak 

objevný, ale velmi dobře pracuje se strachem 

v podobě stínu. Stínu, který má každý z nás. 

Stínu, který každého z nás provází celý život. 

Originální název Black Rabbit zobrazuje 

stín ve své jinakosti a velikosti, což vykresluje 

i obrázek na obálce. Hlavní hrdinou je malý bílý 

králík, který se jednoho dne zcela nepokrytě 

vyleká svého vlastního stínu. Probudí se do 

krásného dne a ejhle, je tu černý velký králík. 

Černý králík, který se od našeho hrdiny nehne ani 

na krok. Tak se malý bílý králík pustí do boje 

s vlastním stínem. Zjistí, že se před ním neschová, ani před ním neuteče, uplavat mu také 

nemůže, ale co se takhle schovat do hlubokého černého lesa?  

Hluboký černý les je cesta z bláta do louže, ale malý bílý králík má pro strach uděláno. 

Sedne si na pařez, posvačí sladkou mrkvičku, i když sama nevím, kde ji v lese vlastně vzal.  

Jako v pohádce o Červené karkulce se 

náhle v lese objeví zlý vlk a to se dá králík 

na skutečný a opravdový útěk čili úprk a pozná, 

že v nouzi najdeš přítele. 

Prožijte králičí útěk před vlkem se svými 

dětmi a děti sami uvidí, že strach má opravdu 

dlouhé nohy. Překladatelka Marie Těthalová velmi 

dobře do názvu zapracovala známá česká přísloví 

a pořekadla. Lež má krátké nohy a strach má velké 

oči. Svému stínu neutečeme, takže si není potřeba 

nic nalhávat a co se v našich očích zdá býti velké, 

je ve skutečnosti úplná maličkost. Na druhé straně 

jde o úhel pohledu nebo jednoduše jde o pohled 

na věc. 

Kniha je určena dětem od 4 do 7 let, já ji 

doporučuji již od 3 let. Vyzkoušela jsem tříleté 

holčičce na základě příběhu vysvětlit, co je to stín 

a proč se ho nemusí bát a velmi dobře 

to zafungovalo. 

Autorská kniha Philippy Leathers je 



přímočará i ve své hloubce a to je velmi dobrý a vtipný počin směrem k malému 

vystrašenému uživateli.  
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